

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 14P/25/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6720203757
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 08. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ľudmila Ostrolucká
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2020:6720203757.1

Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o maloletého Q. S., K.. XX. XX. XXXX, I. O. A.. Q.. Š. XXXX/XX, toho času Centrum pre deti a rodiny Ružomberok, Kalvárska 35, 034 01 Ružomberok, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Mestom Zvolen, Nám. Slobody 22, 960 01 Zvolen, dieťa matky K. O., K.. XX. XX. XXXX, I. O. A.. Q.. Š. XXXX/XX, XXX XX G., toho času na neznámom mieste a otca H. S., K.. XX. XX. XXXX, I. O. Q. G., I. Č. K. D. XX, XXX XX G., o návrhu navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, na nariadenie neodkladného opatrenia zo dňa 19. 08. 2020, takto

rozhodol:

Súd n a r i a ě u j e toto neodkladné opatrenie:

I. Súd neodkladným opatrením n a r i a ě u j e maloletému Q. S., K.. XX. XX. XXXX, pobyt v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, Diaľničná 1, 903 01 Senec.

II. Toto neodkladné opatrenie b u d e t r v a ť do 31. 01. 2021.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ sa návrhom zo dňa 19. 08. 2020, doručeným tunajšiemu súdu dňa 19. 08. 2020 domáhal vydania neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloletého Q. S., K.. XX. XX. XXXX, ktorým žiadal o nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 zákona č. 161/2015 Z. z., Civilný mimosporový poriadok, ktorým by súd nariadil Centru pre deti a rodiny Ružomberok, aby odovzdalo maloletého do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec, Diaľničná 1, Senec.

2. Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia navrhovateľ odôvodnil tým, že maloletý Q. spolu so svojimi súrodencami bol na základe rozsudku Okresného súdu Zvolen, sp. zn.: 12P/9/2012-36 zo dňa 05. 10. 2012 umiestnený do starostlivosti Detského domova Ružomberok, Kalvárska 35, kde sa aj v súčasnosti nachádzajú z dôvodu, že starostlivosť o maloleté deti zo strany otca bola vo veľkej miere zanedbávaná. Maloleté deti nenavštevovali školu pravidelne, boli špinavé, zavšivavené, často bývali choré. Nemali vytvorené hygienické návyky. Otec nebol schopný maloletým deťom vytvoriť rodinné zázemie, čo nevlývalo dobre na ich ďalší psychický vývin. Matka sa o maloleté deti nezaujímal, ich domácnosť opustila v roku 2008. Nie je evidovaná ako uchádzač o zamestnanie, nepoberá žiadnu sociálnu dávku, nevlastní žiadny hnuťelný a nehnuteľný majetok. Naposledy žila na adrese W. Ď. XXX, jej súčasný pobyt nie je známy. Podľa vyjadrenia starostky obce sa matka detí s manželom v obci nezdržujú dlhšiu dobu. Matka detí má povest' osoby, ktorá je často pod vplyvom alkoholu a žije neusporiadaným životom. Od umiestnenia maloletých detí do Centra pre deti a rodiny Ružomberok (ďalej len „Centrum Ružomberok“) sa s deťmi nekontaktovala žiadnym spôsobom, od marca 2018 nadviazala telefonický kontakt s maloletým Q. U. Q.. Vyživovací povinnosť si neplní. Okrem maloletého Q. má maloleté deti Q. S., K.. XX. XX. XXXX, ktorý je umiestnený v Centre Ružomberok, A. S., K.. XX. XX. XXXX, ktorá je zverená do náhradnej osobnej starostlivosti, maloletého U. S., K.. XX. XX. XXXX, ktorý je osvojený,

maloletú Y. S., K.. XX. XX. XXXX U. Q. J. O., K.. XX. XX. XXXX, ktoré sú zverené do pestúnskej starostlivosti, maloletého Q. O., K.. XX. XX. XXXX, Q. K. O., K.. XX. XX. XXXX U. Q. K. O., K.. XX. XX. XXXX, ktorí sú umiestnení v Centre Ružomberok. Otec maloletého Q. je nezamestnaný, je evidovaný ako uchádzať o zamestnanie, poberá dávku v hmotnej núdzi. V spoločnej domácnosti žije so svojim otcom. Rodina žije v chátrajúcom rodinnom dome, kde užíva jednu miestnosť zariadenú najnutnejším nábytkom. Hygiena je na veľmi nízkej úrovni. Otec s maloletými deťmi udržiava telefonický, aj osobný kontakt, maloletý Q. W. O. Q. chodí počas sviatkov a prázdnin na krátkodobé pobyty do jeho domácnosti.

3. Maloletý Q. je umiestnený v Centre Ružomberok na samostatne usporiadanej skupine, spolu so starším bratom Q.. V školskom roku 2019/2020 navštevoval 8. ročník v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, Diaľničná 1 (ďalej len „Sanatórium Senec“). V zariadení bol umiestnený najskôr na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Zvolen, sp. zn.: 10P/17/2019 zo dňa 28. 08. 2019, neskôr na základe výchovného opatrenia Okresného súdu Zvolen, sp. zn.: 17P/25/2019-64 zo dňa 23. 01. 2020, ktoré trvalo do 30. júna 2020. Q. ukončil riadne 8. ročník s primeranými výsledkami vo vyučovaní, ako aj v správaní. Vzhľadom na záverečnú správu Sanatória Senec zo dňa 09. 06. 2020 bolo doporučené pokračovať v zariadení aj v nasledujúcom školskom roku 2020/2021. Čo sa týka jeho výchovno-vzdelávacích výsledkov, je dieťa so špecifickými potrebami a s ťažkosťami v správaní, ktoré vykazuje aj vzhľadom na svoje diagnózy: bipolárna afektívna porucha, hyperkinetická porucha, ľahké mentálne postihnutie s poruchami správania. Pred umiestnením vykazoval Q. problémy v správaní dlhodobého charakteru, a to hlavne v prostredí kmeňovej školy - Špeciálnej základnej školy, Malé Tatry 3, Ružomberok, ale aj na skupine v Centre Ružomberok. Išlo hlavne o prejavy šikanovania, ubližovanie mladším a slabším žiakom, vyhrážanie sa, fyzické ataky, nerešpektovanie pravidiel a školského poriadku, fajčenie, objavili sa drobné krádeže, experimentovanie s alkoholom. V Sanatóriu Senec bol Q. zapojený do režimového systému pevných pravidiel a bezpečných hraníc, ktoré potrebuje vzhľadom na svoje potreby. Vzdelávanie u Q. prebiehalo v menšom počte detí, čím sa mohol viac uplatňovať individuálny prístup. Vzdelávacie výsledky na konci školského roka dosiahol priemerné, z predmetov slovenský jazyk, matematika, geografia bol ohodnotený známku dobrý, ostatné predmety absolvoval. Zo správania dosiahol veľmi dobré výsledky. Zároveň v zariadení bol súčasťou pravidelnej odbornej pomoci psychológa ako aj pedopsychiatra, užíval potrebné lieky. Na prostredie sa dobre adaptoval, občasne sa vyskytovali výkyvy v správaní. Dňa 12. 04. 2020 sa mu pod vplyvom rovesníkov sanatória podarilo zo Sanatória Senec ujsť, hneď v ten deň bol však v spolupráci s OR PZ Senec nájdený a vrátený do zariadenia. Počas pandémie spojenej so šírením COVID-19 bol dňa 10. 03. 2020 stiahnutý zo Sanatória Senec z dôvodov uzatvorenia zariadenia a to do 26. 03. 2020. Tento čas sa Q. venoval štúdiu v Centre Ružomberok dištančne, bol v telefonickom kontakte so zamestnancami Sanatória Senec. Počas doby trvania výchovného opatrenia bol v pravidelnom telefonickom kontakte s kmeňovým zariadením, zároveň navštevoval Centrum Ružomberok počas prázdnin a sviatkov, kedy bol v kontakte s bratom Q., ako aj s biologickou rodinou počas krátkodobých pobytov v rodine (vianočné, jarné prázdniny). Pobyt počas pandémie boli obmedzené, po ukončení výchovného opatrenia po uvoľnení opatrení navštívil Q. svoju rodinu počas letných prázdnin spolu s bratom Q.. Na pobyt bol uvoľnený dňa 01. 07. 2020, rodina bola dňa 28. 07. 2020 navštívená pracovníkmi Centra Ružomberok. Q. bol doma spokojný, dňa 26. 08. 2020 bude pobyt v rodine ukončený a vráti sa späť do Centra Ružomberok. Q. sa s obľubou venuje aj športovým aktivitám, v Sanatóriu Senec dokonca dokázal byť veľmi nápomocný a ochotný pri rôznej vhodnej manuálnej činnosti. Vo voľnom čase rád športuje, spieva, tancuje, počúva hudbu. Na skupine v Centre Ružomberok vykonával rôzne posilňovacie cviky, chodil s deťmi do prírody na turistiku. Pri vhodnom individuálnom prístupe, ako aj v systéme jasných pravidiel maloletý dokáže primerane pracovať, je dôvodné pokračovať v liečebno-výchovnom procese aj budúcom školskom roku v 9. ročníku, čím by si ukončil povinnú školskú dochádzku. V čase umiestnenia v Sanatóriu Senec bol v intenzívnej starostlivosti psychológa, ako aj pedopsychiatra, užíva potrebné lieky. Zdravotný stav je toho času dobrý, v zimnom období prekonal len bežné prechladnutia, pravidelne navštevuje stomatologickú ambulanciu.

4. V prípade vydaného neodkladného opatrenia počas školského roka v Sanatóriu Senec má navrhovateľ za to, aby bol riadne zabezpečovaný pravidelný telefonický kontakt s dieťaťom, ako aj priame návštevy dieťaťa v zariadení Centra Ružomberok, kde má umiestneného brata Q.. Osobné návštevy dieťaťa s Centrom Ružomberok v spolupráci so Sanatóriom Senec by mohli byť realizované niekoľkokrát v roku počas krátkodobých pobytov - víkendov, ako aj v rámci prázdnin v súlade so zabezpečením podpory súrodeneckých väzieb, ako aj citových vzťahov s blízkymi osobami.

5. Centrum Ružomberok toho času nevie zabezpečiť dlhodobu potrebnú odbornú pomoc v rámci vzdelávania pre maloletého Q., ktorý má špecifické potreby, preto Centrum Ružomberok požiadalo navrhovateľa o súčinnosť pri riešení výchovno-vzdelávacieho procesu a teda o realizovanie vzdelávania v Sanatóriu Senec v školskom roku 2020/2021 pre maloletého Q. a to formou neodkladného opatrenia. O uvedené navrhovateľ žiada aj na základe odporúčania Sanatória Senec na základe správy zo dňa 09. 06. 2020, kde sanatórium navrhuje predĺženie pobytu na minimálne 6 mesiacov, prípadne ukončenie 9. ročníka. Centrum Ružomberok súhlasí s tým, aby maloletý Q. v rámci ústavnej starostlivosti vykonávanej v tomto centre mohol byť vzdelávaný v Sanatóriu Senec a počas školského roka v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu absolvoval krátkodobé pobyty v centre.

6. Zo žiadosti o súčinnosť vo veci zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu formou výchovného opatrenia zo dňa 14. 08. 2020 vypracovaného Centrom pre deti a rodiny Ružomberok adresovanej navrhovateľovi bolo zistené, že centrum žiada navrhovateľa o súčinnosť vo veci zabezpečenia odbornej pomoci - adekvátneho výchovno-vzdelávacieho procesu formou výchovného opatrenia, vzhľadom na špecifické potreby pre maloletého Q. S., K.. XX. XX. XXXX, nad ktorým je nariadená ústavná starostlivosť v ich zariadení.

7. Z polročného hodnotenia dieťaťa - maloletého Q., vypracovaného Centrom pre deti a rodiny Ružomberok dňa 01. 07. 2020 súd zistil, že maloletý má problémové správanie, ktoré často nedokáže sám ovládať a vhodným spôsobom usmerňovať. Rýchlo sa nahnevá, používa množstvo vulgarizmov, je drzý voči autoritám, agresívny voči slabším deťom, vyhráža sa okoliu, aj pri malých konfliktoch sa vyhráža bitkou. Ku školským povinnostiam pristupoval s nechuťou a odmietaním, nebol ochotný sa venovať akejkoľvek systematickej činnosti súvisiacej s učením. V škole dosahuje slabé výsledky. Na samostatne usporiadanej skupine sa správa k vychovávateľom účelovo, často má problém rešpektovať autoritu vychovávateľa. Ako náhle sa mu nevyhoví, začne vulgárne rozprávať, vyhrážať sa a šikanovať slabšie deti. Nedokáže vhodným spôsobom hospodáriť s vreckovým, neuvedomuje si dobre hodnotu peňazí. Z hľadiska snahy o vhodné usmernenie pretrvávajúceho problémového správania je dôležité, by maloletý naďalej navštevoval pedopsychiatrickú ambulanciu a pravidelne užíval predpísané lieky. Pre maloletého je najvhodnejšie riešenie zotrvanie v zariadení Sanatória Senec, nakoľko tento v uzatvorenom prostredí s prísnejším režimom funguje oveľa lepšie ako v Centre Ružomberok.

8. Z vyjadrenia psychológa Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec zo dňa 13. 12. 2019 vyplýva, že osobnosť maloletého je simplexná vo vývine, emočne a sociálne deprivovaná - chýbajú primerané saturujúce vzťahové väzby, nespracovaný je o. i. odchod matky od rodiny, čo prispieva k problémom v správaní. V popredí je výrazne negatívny sebaobraz s následným agresívnym obranným správaním pri jeho narušení. Myslenie je zjednodušujúce, ovplyvnené nespracovanými emóciami a negatívnymi vzťahovými skúsenosťami, čo následne sťažuje primerané pochopenie sociálnych situácií a fungovanie v nich.

9. Zo správy Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec zo dňa 09. 06. 2020 adresovanej navrhovateľovi vyplýva, že pobyt maloletého v ich zariadení plní svoj účel. Maloletý potrebuje prostredie s jasnými pravidlami a hranicami, vzhľadom k slabej schopnosti sebaregulácie. Navrhli predĺženie pobytu na minimálne 6 mesiacov, maloletý má možnosť dokončiť si 9. ročník v ich zariadení.

10. Z e-mailu adresovanej pracovníčke navrhovateľa pracovníčkou Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec odoslanej dňa 19. 08. 2020 súd zistil, že toto sanatórium súhlasí s dočasným umiestnením maloletého Q. v ich zariadení s termínom prijatia - začiatok školského roka 2020/2021.

11. Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn.: 12P/9/2012 bolo zistené, že rozsudkom sp. zn.: 12P/9/2012-36 zo dňa 05. 10. 2012, právoplatného dňa 28. 12. 2012, bola u maloletých detí S., Q., K.. XX. XX. XXXX, H., K.. XX. XX. XXXX, B., K.. XX. XX. XXXX, Q., K.. XX. XX. XXXX U. Q., K.. XX. XX. XXXX, nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa bude realizovať v Detskom domove Ružomberok, Kalvárska 35.

12. Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn.: 10P/17/2019 bolo zistené, že uznesením sp. zn.: 10P/17/2019-21 zo dňa 28. 08. 2019, právoplatného dňa 20. 09. 2019, súd neodkladným opatrením nariadil maloletému Q. S., K.. XX. XX. XXXX, pobyt v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, Dialničná 1, Senec (výrok I.), pričom určil, že neodkladné opatrenie bude trvať do 31. 01. 2020 (výrok II.). Zároveň vyslovil, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania (výrok III.).

13. Zo spisu tunajšieho súdu sp. zn.: 17P/25/2019 bolo zistené, že rozsudkom sp. zn.: 17P/25/2019-64 zo dňa 23. 01. 2020, právoplatného dňa 18. 02. 2020, súd u maloletého Q. S., K.. XX. XX. XXXX, nariadil výchovné opatrenie - pobyt v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, Diaľničná 1, 903 01 Senec od 01. 02. 2020 do 30. 06. 2020. Zo spisu 17P/25/2019 bolo ďalej zistené, že uznesením sp. zn.: 17P/25/2019-69 zo dňa 24. 01. 2020, právoplatného dňa 18. 02. 2020, súd neodkladným opatrením maloletého Q. S., K.. XX. XX. XXXX, ponechal v starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec (výrok I.), pričom neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vedeného na tunajšom súde pod sp. zn.: 17P/25/2019 (výrok II.).

14. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej v texte len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

15. Podľa § 2 ods. 2 CMP, na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy vecí nevyplýva inak.

16. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

17. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

18. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

19. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

20. Podľa § 326 ods. 2 CSP, k návrhu musí navrhovateľ pripojiť listiny, na ktoré sa odvoláva.

21. Podľa § 329 ods. 1, prvá veta CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

22. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

23. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

24. Podľa § 325 ods. 2 písm. d) CSP, neodkladným opatrením možno strane uložiť najmä, aby niečo vykonala, niečoho sa zdržala alebo niečo znášala.

25. Podľa § 330 ods. 1 CSP, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

26. Podľa § 330 ods. 2 CSP, ak to povaha veci pripúšťa, súd môže nariadiť neodkladné opatrenie, ktorého obsah by bol totožný s výrokom vo veci samej.

27. Podľa § 37 ods. 3, písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo

zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa a pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

28. Podmienkou pre vydanie neodkladného opatrenia je potreba bezodkladnej úpravy pomerov účastníkov konania. Z charakteru neodkladných opatrení vyplýva, že pred ich nariadením súd nemusí zisťovať všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné pre rozhodnutie vo veci samej a pri ich zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup stanovený pre dokazovanie. Súd sa obmedzí len na osvedčenie najzákladnejších skutočností, z ktorých možno vyvodiť nutnosť bezodkladnej úpravy pomerov, pričom tieto musia byť takého charakteru, že ak by k bezodkladnej úprave pomerov nedošlo, mohlo by dôjsť k nezvratiteľnému následku alebo stavu, ktorý by bol zvrátiteľný len s neprimeraným úsilím a nákladmi, resp. len s veľkými obtiažami. Je nevyhnutné, aby boli osvedčené aspoň základné skutočnosti hodnoverne osvedčujúce záver o dôvodnosti a trvaní nároku, ktorému sa má poskytnúť neodkladná ochrana. Súd neodkladné opatrenie nariadi, ak sú osvedčené dôvody jeho nariadenia a ak je potrebné bezodkladne upraviť dané pomery. V prípade nariadenia neodkladných opatrení vo veci starostlivosti o maloleté deti je predovšetkým potrebné osvedčiť naliehavosť situácie a z toho vyplývajúcu potrebu bezodkladnej úpravy práv a povinností voči deťom, a to s ohľadom na záujem maloletých detí.

29. S poukazom na vyššie citované zákonné ustanovenia, ako aj obsah podaného návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia dospel súd k záveru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný. Navrhovateľ sa domáhal, aby súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým by odovzdal maloleté dieťa do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec, Diaľničná 1, Senec a to z dôvodu, že maloletý je dieťa so špecifickými potrebami a s ťažkosťami v správaní. V Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec bol tento už umiestnený a to najskôr na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Zvolen, sp. zn.: 10P/17/2019 zo dňa 28. 08. 2019 a neskôr na základe výchovného opatrenia Okresného súdu Zvolen, sp. zn.: 17P/25/2019-24 zo dňa 23. 01. 2020, ktoré trvalo do 30. júna 2020. Súkromné liečebno-výchovné sanatórium Senec doporučilo maloletému pobyt v tomto zariadení aj v školskom roku 2020/2021. V danej veci podľa názoru súdu navrhovateľ osvedčil potrebu neodkladnej úpravy pomerov u maloletého dieťaťa. Súd mal z predložených listinných dôkazov osvedčené, že Centrum pre deti a rodiny Ružomberok nedokáže pre maloletého zabezpečiť takú odbornú pomoc, akú momentálne potrebuje.

30. Súd neodkladným opatrením nariadil maloletému Q. S., K.. XX. XX. XXXX, pobyt v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, Diaľničná 1, Senec, nakoľko mal za to, že je to najvhodnejšie riešenie, keďže Centrum pre deti a rodiny Ružomberok aktuálne nedokáže zabezpečiť maloletému potrebnú odbornú pomoc a nápravu sociálno-patologického správania maloletého. Pokiaľ ide o potrebu bezodkladnej úpravy pomerov, súd poukazuje na aktuálne obdobie blížiaceho sa začiatku školského roka 2020/2021. Zároveň súd určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať do 31. 01. 2021, čo zodpovedá dĺžke trvania I. polroka školského roka 2020/2021, keď prihladol na ustanovenie § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ktoré pripúšťa nariadiť maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

31. Rozhodnutie je vykonateľné doručením (§ 332 ods. 1 CSP), keďže sa nejedná o neodkladné opatrenie nariadené podľa § 367 CMP, ale o neodkladné opatrenie nariadené podľa § 325 ods. 2 písm. d) CSP v sporení s § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine.

32. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici (§ 362 ods. 1, prvá veta CSP). Odvolanie môže podať účastník konania, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané (§ 359 CSP).

Podanie možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe. Podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne

doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada (§ 125 ods. 1, 2 CSP).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP). Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis a ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania (§ 127 ods. 1, 2 CSP). Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil (§ 125 ods. 3 CSP).